内・综合

商业银行服务收费新规出台

8月起,有条件免收 个人账户管理费和年费

商业银行免收社会保险经办机 构和本行签约开立的个人基本养老 金(含退休金)账户,每月前2笔且每 不超过2500元(含2500元)的本 行异地(含本行柜台和ATM)取现手

· 对于银行客户账户中(不含信用卡) 没有享受免收账户管理费(含小额账户 管理费)和年费的,通知要求商业银行应 根据客户申请,为其提供一个免收账户 管理费(含小额账户管理费)和年费的账 户(不含信用卡、贵宾账户)。



3商业银行为银行客户提供账户 变动短信提醒服务并收费的,应事 先通过网点或电子渠道等与银行客 户签约;未与银行客户签约的,不得 收费。

绘制

□新华社北京2月14日电

国家发展和改革委员会、 中国银监会14日联合发布商业 银行服务收费新规,自今年8月 1日起有条件免收个人客户账 户管理费、年费和养老金异地 取款手续费,并降低部分收费

根据发展改革委、银监会 公布的《关于印发商业银行服 务政府指导价政府定价目录 的通知》,商业银行为银行客 户提供的基础金融服务实行 政府指导价、政府定价管理, 包括部分转账汇款、现金汇 款、取现和票据等服务项目, 具体收费项目和标准按《商业 银行服务政府指导价政府定 价目录》执行。

专家声音 //

中央财经大学中国银行业 研究中心主任郭田勇 新规有 助于降低银行客户的负担,满 足公众和企事业单位的基本 金融服务需求,并减少争议和

纠纷。

短期内银行的业务收入可 能受到一定的影响,但从长期 看将会促进银行业竞争能力和 服务水平的提升。

《商业银行服务价格管理办法》发布

代缴代扣业务手续费问题得到明确

□新华社北京2月14日电

中国银监会、国家发展和 改革委员会14日正式对外发布 《商业银行服务价格管理办 法》(以下简称《办法》)。《办法》 从政府指导价、政府定价、市场 调节价的制定和调整,服务价 格信息披露,内部管理和监管 方面对银行服务价格行为进行 了系统性规范。

代缴代扣代收代付业务手 续费 《办法》要求按照"谁委 托、谁付费"原则收取,不得向

委托方以外的其他单位和个人 收取委托业务手续费。

银行终止服务机制缺失导 致客户非自愿被扣费 《办法》 规定银行应采取合法有效措 施,及时终止相关服务;对强制 客户接受服务并强制扣费行 为,也做出禁止性规定。

规范价格信息披露 《办 法》规定银行应在各营业场所、网 站主页醒目位置及时准确公示 实行政府指导价、政府定价和 市场调节价的服务项目、内容、 价格、适用对象等信息。同时,

要求银行制定和提高实行市场 调节服务价格,至少于执行前 3个月按规定方式公示。

保障客户知情权、选择权 《办法》规定,银行在为客户提供 服务之前,应严格执行服务价格 信息披露规定,在客户确认接受 服务价格后,方可提供服务。

《办法》强化了银行服务价格 内部管理要求,细化了对银行服 务价格违法违规行为的处罚规 定,鼓励社会监督和行业自律,共 同促进银行规范服务价格行为, 使银行服务收费更公开透明。

专家教您小窍门 巧吃茶叶不吃药

名医专著 免费发放

糖尿病与心脑血管病,是中老年人常见慢性病,患者由于治疗手段单一 长期依赖降糖、降压、扩张血管类的药物,不仅病情难以有效控制,药物毒副作 用也越来越大!

有没有一种行之有效的绿色方案,让老年朋友实现少吃药,甚至不吃药, 就能有效控制血糖和血压,实现心脑健康、消除并发症的愿望?

中国茶医学研究院名誉院长——董建文教授为您指点窍门。在最新专著 《揭秘国宝茶色素》一书中,董教授将告诉您"巧吃茶叶不吃药、降糖稳压不反 弹"的绝招,为广大糖尿病与心脑血管病患者的健康保健护航。

为了普及"茶疗养生不吃药"的康复理念,中国茶医学应用促进会面向全国中老年朋友免费 发放本书,数量有限,每日仅限100本。 **免费领书热线:400-8091-700**

"蔬菜花卉"送爱人 九十年爱情比蜜甜

四川103岁丈夫给105岁妻子送情人节礼物

□据 四川日报网

2月12日,一件特别 的情人节礼物被"速递"到 四川省南充市南部县兴盛 乡吴家拐村百岁夫妻吴从 汉家。103岁的吴从汉老 人将代表自己心意的特殊 礼物送给105岁的妻子吴 宋氏,作为今年情人节的 礼物。(下图)他左手将妻 子搂在怀中,右手紧紧握 着妻子的手……

这份特殊礼物是吴从 汉精心为妻子准备的"蔬 菜花卉"。

前不久,吴从汉在他 的103岁生日宴上得到妻 子的祝福:"恭喜你,不过比 起我,你还小!继续努力 哦!"吴从汉称,在许愿环 节,他突然想到为105岁的 妻子送一件表达自己心意 的特殊礼物。生日宴后,他 找到了曾为他们免费拍摄 百岁结婚照的爱心人士刘 玉琼,称他们夫妻俩一辈子 辛勤劳作,感情深厚,礼物 要能表达这些意思……

"蔬菜花卉"外圈是菠 菜、青菜,里面是西兰花、 红萝卜、小红橘以及90粒 豌豆等。刘玉琼解释,菠 菜代表他们"传秋波"爱意 浓,青菜代表他们爱情常 青,小红橘代表百岁夫妻爱 情甜蜜,红萝卜代表生活红 红火火,90粒碗豆代表他们 今年结婚90周年。

村里人都说两位老人 积极乐观,为人友善,很热 情,很关心人。"恩爱是父 母能够长寿的秘诀。"老人 的儿女们说,吴从汉和吴 宋氏穿衣互相帮,出门手 牵手,相互照料得无微不 至,亲朋送来吃的东西,一 个觉得好吃就一定会给对 方留一些。对两位老人来 说,天天都是"情人节"。



新闻追踪

浙江磐安会堂坍塌事故 已致10人死亡

□新华社杭州2月14日电

浙江省金华市磐安县 政府14日下午召开新闻发 布会表示,13日傍晚发生在 该县万苍乡雅庄村的老旧会 堂坍塌事故遇难人数已上升 到10人,此外有88人在医 院救治,2人已经出院。

13日17时30分许,雅 庄村一村民在老旧会堂办 喜事,会堂屋顶突然坍塌。 磐安县政府办公室副主任俞 漫星介绍,事发时,会堂内有 200多人正在用餐。事情发 生后,市、县、乡、村立即组织 力量全力抢救,所有伤者立 即被送往医院救治。

14日上午,在磐安县 人民医院内,腰部和腿部被 砸伤的48岁的陈电忠告诉 记者,当时刚坐下吃饭没几 分钟,就听见木头发出吱吱 的声音,一抬头就看见屋顶 砸了下来。"还没反应过来 身子就被压住了,后来被村 里人挖出来送到医院。"

多名知情人士表示,听 说新娘没什么大碍,但是新 郎受伤了。

这个倒塌的会堂为砖 木结构,以前是村里开大会 的场地,现在村民多在此举 办婚丧嫁娶事宜。

会堂为啥突然坍塌? 俞 漫星表示,事故原因正在进 一步调查,初步判断是连续 大雪、积雪过厚过重引发。

对此,一些参加当天宴 席的村民表示不能认同。"事 发时会堂屋顶的积雪在18 厘米左右,可是去年此时屋 顶上的积雪有将近30厘米, 怎么都没事?"几名伤者说。